



Оказавшись свидетелем возгорания, житель села Лямбиров действовал как профессиональный пожарный. 34-летний мужчина рассказывает, что научился этому в армии.

В школе №1 села Лямбиров все уже знают, по какому поводу собрали торжественную линейку. Сотрудники МЧС и ВДПО, вручая ему медаль, почетную грамоту и подарки, напутствуют детей – случай Марата доказывает, что проявить отвагу может каждый человек, надо только быть подготовленным к опасности. Поздним вечером 10 января 2014 года Марат Зинатуллин шел по улице родного села. Остановился поговорить с товарищем, когда услышал крики из кирпичного четырехэтажного дома. Повернувшись, он заметил дым в квартире на первом этаже. Уже обнаружившие задымление соседи в растерянности кричали, не зная, вызывать ли им пожарных. Как позже выяснилось, такое промедление могло бы оказаться роковым. Марат же долго рассуждать не стал и сразу ринулся в подъезд. Входная дверь в квартиру оказалась заперта, и он бросился снова на улицу. По забору забрался на небольшой сарай, с него смог перелезть на балкон. Стекла пришлось бить, но совсем не об этом были в тот момент мысли. Когда была вскрыта дверь, ведущая с балкона в комнату, мужчина уже успел надыхаться дыма. Однако, повернувшись лицом на улицу, он отдышался, и проник внутрь. На полу лежал 70-летний хозяин квартиры. Со слов соседей, проживающий один пенсионер любил курить, иногда и после изрядного подпития. Видно, в этот раз вредные привычки сыграли злую шутку. Начала тлеть, потом и загорелась кровать. Отравившийся дымом пенсионер не мог покинуть квартиру самостоятельно. «Я протащил его до выхода, открыл дверь изнутри и вынес хозяина дома в подъезд, - вспоминает Марат, - после этого мне и самому стало плохо». Как вскоре приехали пожарные и медики Марат, по его словам, толком и не помнит – долго дышал свежим воздухом в сторонке.

Героем Марат Зинатуллин себя не считает. Ситуацию называет если и не рядовой, то не критической точно. Бывать в опасности ему уже приходилось много раз. Вторую Чеченскую кампанию он прошел с первых ее дней. В армию был призван в 1998 году и сразу попал на Северный Кавказ. Как только в конце 1999-го федеральные войска начали восстанавливать конституционный порядок в Чечне, боец из Мордовии сразу же отправился туда. Принимал участие в самых тяжелых боях в горной части республики. Марат рассказывает, что правилам пожарной безопасности он научился именно в армии.

Служил он в артиллерии. Неудивительно, что для обращения со снарядами и ракетами солдат там учили технике безопасности очень строго. Инструктажи были каждый день, часто заступали в пожарные патрули, периодически проводились тренировки.

«Я все это запомнил на многие годы, - говорит Марат, - когда понадобилось, просто действовал так, как и должен был».